

马克思主义学院党委会议纪要

(2021 年 22 号)

时间：2021 年 11 月 3 日上午 9:30

地点：下沙综合楼 1240 会议室

主持人：虞晓东

参会人员：虞晓东 李梦云 陈华兴 郭飞 白亚丽

记录人：金小苗

会议纪要如下：

一、学习贯彻《我们为什么能够成功》

百年沧海桑田，百年伟大跨越。我们为什么能够成功？我们怎样才能继续成功？习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话中提出并集中回答了这个问题：“没有中国共产党，就没有新中国，就没有中华民族伟大复兴。”这是最重要的历史结论，也是最宝贵的成功经验。历史决定主题，也选择历史使命的真正承担者。我们党用奋斗、牺牲和成就赢得了历史的选择。这就是坚持党的领导的历史逻辑。中国共产党人用自己的真诚、热血、实干，用自己的先锋模范作用和与人民群众的血肉联系，带领人民创造了实实在在的幸福生活，从而感动了人民，赢得了人民的选择、拥护和爱戴。这就是坚持党的领导理论逻辑。历史实践不断证明，中国共产党是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨、定盘星。干革命、搞建设、抓改革、促复兴，战洪水、抗震灾、消贫困、控疫情，中国力量、中国精神、中国效率的集中体现就是中国共产党的领导。在克服各种艰难险阻、应对各种风险挑战中，中国共产党能。这就是坚持领导实践逻辑。我们为什么能够成功，就是因为有中国共产党的领导，我们必要引导教育全院师生信党爱党为党，将党的领导贯彻于一切。要把会议精神落脚于具体工作中去，在立德树人上彰显成效，为党育人，为国育才。打造一支高素质的教师队伍，建设和完善师德师风建设，奋力走好新时代的赶考之路。

二、学习贯彻《我们怎样才能继续成功》

拥有富有远见、成熟稳定的领导核心，是时代之幸，国之大幸，是党和国家砥砺前行、走向兴盛至关重要的因素。面对世界之问，只要我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，就一定能始终站在历史正确的一边、站在人类进步的一边，与世界人民一起在人间正道上携手前行，共同创造更加繁荣美好的世。组织严密就会力量倍增，体系健全方能行动有力。我们真正做到在思想上尊重群众、感情上贴近群众、工作上凝聚群众、行动上服务群众，不断增强群众组织力，就能够把党的领导这个最大优势充分发挥出来。先锋最有号召力，模范最有引领力，人格最有感染力。为有牺牲多壮志，正是共产党人的这种牺牲、担当、奉献，谱写出感天动地、气壮山河的精神赞歌，激励了亿万中国人民。全院每一位师生都要拥护这个核心，每一个党员都跟定这个核心，用实际行动增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。在党的正确领导下，将学院建设得更好！学院认真贯彻落实习近平重要讲话精神，同时提出学院办学如何能够成功的思考，切实担负起培养人才、服务社会、报效国家的光荣使命，发扬担当精神，努力完成各项工作。

三、学习贯彻习近平总书记在陕西榆林考察期间重要讲话精神的 通知

习近平总书记在陕西省榆林市考察期间，参观革命旧址、追忆革命历史、缅怀革命先辈丰功伟绩，并发表重要讲话，强调要用马克思主义观察时代、把握时代、引领时代，不忘初心、牢记使命，赓续红色血脉，深化党史学习教育，不断夺取全面建设社会主义现代化国家新的更大胜利。学院认真学习该讲话精神，强调要深入学习领会，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来；要信党爱党为党，把坚持和完善党的领导的要求贯穿到各方面工作中；要始终坚持学党史悟思想，更好用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作；不断充分运用红色资源，传承红色基因、发扬优良传统、赓续红色血脉；始终把全院师生的利益放在最高位置，切实解决好人民群众“急难愁盼”问题。

四、讨论报送“寻找群众身边不满意的小事”解忧办实事活动开展情况

根据浙江省党史学习教育领导小组的部署要求，为进一步深化“三为”专题实践活动，确保党史学习教育取得扎实成效，学院前期已开展“寻找群众身边不满意的小事”解忧办实事活动，学院通过各种形式征集一批建议，办理一批实事，整改一批不满意事项，不断提高师生的满意度，切实增强师生的获得感、幸福感、安全感和认同感。

五、讨论通过校庆准备工作

会议通报学校的校庆安排，部署并落实学院的校庆准备工作。

六、讨论通过个别教研部主任调整问题

讨论通过王晓刚老师辞去心理健康中心教研部主任的职务。

七、部署落实十九届六中全会的收看与学习